

“四众”开辟宁波创富新路径



意义。

【部门声音】 全方位扶持“双创”平台

当前，全球分享经济快速增长，基于互联网等方式的创新创业蓬勃兴起，“四众”等大众创业万众创新（简称“双创”）支撑平台快速发展，新模式、新业态不断涌现，线上线下加快融合，对生产方式、生活方式、治理方式产生广泛而深刻的影响，动力强劲，潜力巨大。宁波积极贯彻落实党中央、国务院有关部署，大力发展战略空间，推广新型孵化模式，鼓励发展众创、众包、众扶、众筹空间。

【专家解读】 激发全社会创业创新热情

众创、众包、众扶、众筹（统称“四众”）呈大众化、平台化、规模化、国际化发展之势，正在成为创业创新的重要支撑平台。中国信息通信研究院院长曹淑敏认为，“四众”通过“互联网+”实现劳动、知识、技术、资本等生产生活要素的低成本集聚和最大化利用，催生新供给、释放新需求、绽放新活力，是稳增长、调结构、促改革、惠民生的关键力量。

专家认为，国务院9月底印发的《关于加快构建大众创业万众创新支撑平台的指导意见》，是落实“互联网+”行动和“大众创业，万众创新”的政策性文件，是推进“四众”发展的顶层设计文件。《意见》提出以众智促创新、以众包促变革、以众扶促创业、以众筹促融资等重大发展方向和十七条重点举措，旨在激发全社会创业创新热情，指导“四众”规范发展，进一步优化管理服务。“四众”有利于开辟众人创富、劳动致富、共同富裕的发展新路径，对实现新常态下新旧动能的转换具有重大



图为创客们在“创客训练营”接受创业辅导。（李航吉 刘玉凤 摄）

化了众创空间的生态特点，让广大创客能够便捷地得到集成化的创新创业服务。

根据规划，宁波众创空间作为宁波市首批授牌的众创空间，未来将努力发挥好示范引领作用，使其真正成为创客活动的乐园，为地方经济持续发展提供源动力，为各类创客组织、创业人员提供更全面的创业服务，力求以高端服务催生高端创业，以高端创业带动自主创新，以自主创新带动新兴产业发展，从而加快推进宁波产业转型升级。

【企业心声】 “四众”拾柴火焰高

宁波中国科学院信息技术应用研究院院长黄琨：中科院创客空间是基于宁波中国科学院信息技术应用研究院的实验设备、公共平台、专业技术等资源建设而成的专门为创客提供创业服务的公共创新平台，现有会员1500余名，创客项目50余项，成功孵化创客团队7个。随着“四众”概念的提出，今后中科院创客空间的着力点将集中于特色的众包、众筹等创客服务、孵化平台建设。由于创业创新涉及多个部门，希望今后相关政策服务能够更加快捷，并有

更多产业资源与众创空间对接，加强对外省市创客的吸引力。

首科众筹营运总监张柯峰：“四众”的提出，让大众创业万众创新理念得到更为精准的延伸，有助于持续激发新兴产业和传统产业活力。“四众”拾柴火焰高。首科众筹作为宁波引入的首个众筹机构，主推高科技创业创新项目众筹。在“互联网+”时代，“四众”中的“众筹”不再是简单的筹集资金，而是以资金为纽带，去筹集资金背后的人与其他资源。在众筹融资构建的“互联网+”生态链中，中小微创新创业企业都是受益者，能从中获得低成本、便利化、全要素、开放式的服务。

无中生有咖啡股东、宁波易创创业服务有限公司总经理李科科：无中生有咖啡（简称“无咖”）是宁波首家创业咖啡。正式运营两年多时间内，近300场与创新创业、融资对接的交流与互动在“无咖”平台进行，积累了1万多条宁波创业者数据资料，对接了500多个创业项目，协助各地创业园引进创业项目80余个，成功对接项目融资10多个。“无咖”计划成立3000万元至5000万元的“无咖”创投基金，对接北上广深的优秀投资机构，领投宁波本土创业项目，助推优秀创业项目发展。

豪掷上亿元巨额资金买入 宁波上市公司“爱”理财

□本报记者 杨绪忠
实习生 熊 鹏

今年以来，全国已有534家A股上市公司购买理财产品，累计金额近4000亿元，不仅公司家数超过去年全年的412家，金额也超出同期约两成。那么，宁波的上市公司情况如何？笔者为此整理了一下，发现“爱”理财的公司还不少。

2012年12月21日，证监会发布了《上市公司募集资金管理和使用的监管要求》，从而开启了上市公司大规模购买理财产品的序幕。近几年来，全国A股上市公司购买理财产品的数量一直呈上升趋势。

笔者对宁波上市公司做了一下统计，发现我市上市公司购买理财产品的的确呈增长态势，各公司下半年购买理财产品也非常活跃。业内人士认为，随着今年利率市场化的推进，银行活期利率、定期利率连续下降，理财产品的收益不断走低，上市公司依旧不会停止购买理财产品的脚步。

今年以来，宁波继峰、弘讯科技、宁波拓普、宁波高发等新上市公司个个不差钱。宁波拓普自IPO募集资金净额13.9亿元，这些资金究竟用到什么地方去了呢？主要用于购买年产能260万套汽车减震器项目、年产80万套汽车隔音件项目，但依然有大量资金没有落实去处。公司在11月18日买入了3.5亿元的理财产品，而收益率也仅仅只有3%多。也就是说，股民大手笔出钱，上市公司花钱花不完买理财产品。

而拿荣安地产来说，7月31日，公司公告说任意时点进行投资理财的总金额不超过10亿元（投资年化收益率预计为3.5%-4.5%）。8月5日，

公司公告公开发行不超过12亿元的债券，票面利率6.5%。另外，公司在9月24日公告称，已利用自有闲置资金累计购买保本型理财产品，金额为19.5亿元，投资年化收益率区间为3.9%至5.2%，公司已确认收益累计为369.63万元。目前尚未到期理财产品金额为10亿元。最近把委托理财的投资额度由10亿元改成了不超过20亿元。这样，一方面买入低收益的理财产品，另一方面又发债融资，让人有种雾里看花的感觉。

杉杉股份则成为宁波上市公司购买理财产品的“积极分子”，其频繁参与国债逆回购和购买银行理财产品的记录有整整两页多。

有观点认为，上市公司热衷购买理财产品，对投资者利益存在损害的可能。这是因为，募集资金流向理财市场违背了投资者的初衷。投资者把钱买了某个公司的股票，是希望企业通过有效的经营项目，获得长期的盈利能力，提升公司的估值，从股价的平稳上涨中获取收入。但有的公司在主业不振的情况下，不做业务创新改进，而是去买了理财产品，用钱生钱，实际上存在一定的资金浪费。

有关人士分析认为，从某种程度上说，部分上市公司里的“理财专业户”，是一种“懒惰”的投资行为，反映出公司高管缺乏进取精神。适当将资金充分用起来本来无可厚非，但是这种大额购买理财产品的行为很难让人信服。毕竟股民希望的是上市公司把资金用到具有成长性投资项目之中。

也有业内人士指出，也可以从另一方面来看待这个问题。其实只要占上市公司总资产比例足够低，很难说上市公司购买理财产品会影响其利润。理财产品的低风险，也许体现出公司高管对股东权益的责任意识。至于是非如何，还要靠股东自己分析。

起始时间	上市公司名称	理财产品金额	期限	预期收益率
2015年11月17日	中策橡胶医疗	4500万元	80天	3.40%
		15000万元	180天	3.50%
		13000万元	120天	3.50%
		19000万元	120天	3.50%
2015年11月18日	宁波继峰	3000万元	360天	预期利率为1.25%，实际年化收益率3.6%
2015年10月29日	宁波理工蓝海	3000万元	360天	预期利率为0.30%，实际年化收益率0.30%
2015年3月7日	宁波继峰	18000万元	7天	实际年化收益率3.6%
2015年3月10日	宁波继峰	8000万元	天数法定收益最长	3.40%；-6.50%
2015年3月12日	宁波继峰	30000万元	6个月	3.70%
2015年3月15日	宁波继峰	20000万元	61天	2.60%/年~3.70%/年
2015年9月16日	宁波高发	3000万元	92天	3.60%
2015年9月11日	宁波高发	300万元	91天	3.60%
2015年9月7日	宁波高发	2000万元	无限定期	浮动
2015年6月29日	三江购物	6000万元	91天	实际年化收益率1.5%
2015年11月11日	宁波继峰	3000万元	1个月	2.95%
2015年9月30日	宁波继峰	25000万元	3个月	3.70%
2015年6月26日	宁波继峰	25000万元	3个月	实际年化收益率3.9%
2015年5月29日	宁波继峰	1000万元	33天	实际年化收益率3.9%

IPO重启甬企上市获新突破 朗迪集团首发申请获通过

昨天晚间，证监会网站披露，在主板发行审核委员会2015年第191次发审委会议上，浙江朗迪集团股份有限公司首发上市申请获通过。这意味着我市将新添一家A股上市公司，总数可达52家。

根据预披露信息，浙江朗迪集团股份有限公司是余姚市的一家制造型企业。公司主营空调风叶，生产空

气系统中的各类风叶、风机，是专业的空调风叶、风机设计制造企业，在行业中占有较高的市场份额。公司是格力、美的、海尔、日本三菱、韩国LG等知名品牌空调风叶、风机产品的核心供应商，产品出口韩国、日本等地区。

本次IPO浙江朗迪股份有限公司拟公开发行不超过2368万股。

（杨绪忠）



图为即将交付的荣安家园。（包凌雁 摄）

至90平方米两居室户型的人数最多，占被调查总人数的25%；选择90平方米至120平方米三居室户型的占22.5%，选择90平方米至120平方米两居室户型的占17.1%。

调查显示，市民年内购房积极性不高，主要原因是购房者对后期的政策走向和明年的房价走势难以把握，市场竞争激烈趋浓。调查结果显示，当被问到“长期而言您预计我市房价走势如何”时，认为房价走势平稳的被调查者人数最多。由此可见，不论是短期还是长期，房价看稳的预期最强。

市民希望房地产政策平稳

从本次调查可以看出，超八成的被调查者购房计划受到政策影响。调查结果显示，68%的被调查者认为当前宁波市房价偏高或过高。政策过紧容易打压市场积极性，相反政策过松容易引发过度消费。调查显示，9.2%的被调查者购房目的是投资，比今年4月份第十九届宁波房展会时上升4.4%，从长远角度看，为促使房地产市场长期平稳健康发展，应加强房地产政策的平稳性，切忌过宽或过紧。

棚户区改造一方面有利于改善民生，另一方面可以加快商品房去库存的速度。调查过程中，有购房者反映棚户区改造导致拆迁刚需集中释放，对周边房地产市场有明显的拉动作用，在成交量的带动下价格难免会出现上涨。如果

房价长期走势以看稳为主

今年以来，在房地产各项利好政策的刺激下，宁波市住宅销售价格止跌回升，4月份新建住宅销售价格环比年内首次上涨0.2%，之后环比进入上涨区间。

虽然当前宁波市住宅价格呈现小幅上涨之势，